

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Costin Ionescu	Fondul pentru situații speciale, la dispoziția ministrului Educației: O mână de universități au folosit, în 2021 și 2022, peste jumătate din banii din FSS cheltuiți în întregul învățământ superior / Universitatea de Agronomie condusă de fostul ministru Cîmpeanu – în top, inclusiv cu bani pentru conferințe de securitate	edupedu.ro 13.02.24 actualdecluj.ro 14.02.24	-	<p>Un număr restrâns de universități din România atrag cea mai mare parte banilor pe care, potrivit legii, Ministerul Educației îi poate aloca dintr-un fond special, aflat la dispoziția ministrului, destinat situațiilor care „nu pot fi integrate în formula de finanțare”, potrivit unor rapoarte oficiale. Analizele au fost realizate de Minister pentru 2021 și 2022, primii ani pentru care instituția are obligația să publice aceste cheltuieli. Documentele arată că universitățile au primit, în cei doi ani, zeci de milioane de lei alocări din fondul special, sume din care au cheltuit, anual, peste 30 de milioane de lei.</p> <p>Pe lângă universități mari, în top s-a aflat, în ambii ani, și universitatea condusă de cel care a fost ministru al Educației în acea perioadă, Sorin Cîmpeanu, dar și Universitatea din Suceava, condusă de un alt fost ministru, Valentin Popa. Iar printre proiectele finanțate au fost și unele impuse de pandemie, precum Maratonul Vaccinării (UMF Carol Davila), dar și unele fără legătură directă cu educația sau cercetarea, precum o conferință pe teme de securitate, co-organizată de universitatea unde este rector Sorin Cîmpeanu.</p> <p>Despre fondul pentru situații speciale în universități</p> <p>La începutul fiecărui an este emis un Ordin de ministru ce vizează „constituirea și utilizarea fondului pentru finanțarea situațiilor speciale care nu pot fi integrate în formula de finanțare a instituțiilor de învățământ superior de stat” – vezi, spre exemplu, proiectul de ordin pus în transparență în ianuarie a.c., pentru anul 2024. În acest fel, Ministerul Educației stabilește anual, din banii destinați finanțării universităților de stat, un fond distinct pentru „situații speciale” (denumit FSS), fond ce poate fi utilizat pe parcursul anului respectiv. Banii reprezintă 1,5% din totalul bugetului alocat pentru finanțarea instituțională a universităților și sunt la dispoziția ministrului Educației. Ei se acordă la cererea universităților. [...]</p> <p>Astfel, în 2021, doar cinci universități au cheltuit peste jumătate din totalul banilor cheltuiți din FSS. Pentru diversele tipuri de cheltuieli „speciale”, în acel an au fost aprobate spre finanțare 64,4 milioane de lei, pentru 158 de cereri admise dintr-un total de 209.</p> <p>Banii cheltuiți au fost puțin peste jumătate din cei aprobați – 33.8</p>

				<p>milioane de lei. Din aceste cheltuieli, peste jumătate, anume 17, 84 milioane lei – au fost cheltuieli înregistrate pentru 5 universități: Universitatea din București – 5.538.496 lei Universitatea de Vest din Timișoara – 4.692.945 lei Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca – 2,909.100 lei Universitatea Politehnica din București – 2.373.758 lei Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava – 2.328.081 lei [...] În 2022, cheltuielile UBB din fonduri speciale au scăzut până la circa 2 milioane de lei, fiind depășite de cele ale Universității Ștefan cel Mare (din nou în top, cu 2,03 milioane lei) și ale Universității Dunărea de Jos (2,2 milioane lei). [...] Nu toți banii aprobați sunt și cheltuiți Cu o excepție (Universitatea Ștefan cel Mare în 2021), nici în 2021, nici în 2022 universitățile cu cele mai multe cheltuieli nu au folosit toți banii primiți. În 2021, an marcat profund de pandemie (dar și cu sume considerabile, multe necheltuite, pentru verificarea doctoratelor de către fiecare universitate din sistemul public): Universitatea din București a cheltuit 56,4% din banii aprobați Universitatea de Vest din Timișoara – 83% UBB – 59,1% Universitatea Politehnica din București – 33,5% Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava – 100% [...]</p>
Radu Lupașcu	USV continuă să promoveze cercetarea în zona de Nord-Est a țării	monitorulsv.ro 13.02.24 stiridinbucovina.ro 13.02.24 ziarelive.ro 13.02.24 centruldepresa.ro 13.02.24 radioas.ro 13.02.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava continuă promovarea ideilor de cercetare științifică, în scopul atragerii tinerilor în cadrul acestor activități pe care instituția le dezvoltă cu succes de o bună perioadă de timp. Această promovare asiduă se realizează prin intermediul Centrului de orientare, asociere și consiliere în cariera de cercetător (COACH USV), care de această dată organizează miercuri, 14 februarie, începând cu ora 11:00, un eveniment dedicat elevilor de la Colegiul Național „Mihai Eminescu” din Botoșani. Întâlnirea cu tinerii constă într-un panel de discuții și o expoziție itinerantă și interactivă de carte. Scopul acestui eveniment constă în informarea elevilor despre activitatea de cercetare și beneficiile pe care aceasta le aduce societății. Panelul discuțiilor va viza domeniile Istorie, Filosofie și Filologie, iar expoziția de carte va fi alcătuită din volume recent publicate la Editura Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Vor fi prezenți la eveniment prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steciuc, director COACH USV, consilier psiholog Oana</p>

				<p>Grosu și lect. univ. dr. Sergiu Raiu, consilier sociolog. „Ne-am asumat această misiune cu scopul de a familiariza tinerii din liceu cu ideea de cercetare științifică. Credem că este foarte important ca ei să înțeleagă ce face un cercetător, dar mai ales utilitatea activității sale și beneficiile practice ale conceptelor rezultate pentru societate”, a declarat prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc.</p> <p>Activitatea de promovare este realizată prin proiectul COACH USV, finanțat prin PNRR, care vizează sporirea atractivității mediului academic și de cercetare în cadrul comunității, prin îmbunătățirea serviciilor de asistență în carieră a cercetătorilor din Regiunea de Nord-Est a României, integrarea unor cercetători din străinătate în spațiul academic regional și amplificarea interesului tinerilor elevi, studenți sau doctoranzi pentru cariera academică și de cercetare împreună cu promovarea susținută a rezultatelor cercetării către publicul larg și comunitatea locală.</p>
--	--	--	--	---